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L Fogalmak, meghatarozasok

Valaszoljon toméren, lényegre t6réen az aldbbi kérdésekre!

Csak a meghatdrozas értékil mondatait értékeljiik, kommentart, illusztraciot,
kapcsolédo Gsszefiiggések lefrasét nem. A meghatérozasoknak nem

sziikséges jogszabaly, vagy tankionyv idézeteknek lenni, de az alabbiakban
kiemelt jellemzéket a vdlasznak lényegében tartalmaznia kell!

Szerezhet6 pontszdm: 2-2 pont 10 pont

1. A hitelezés biztositékrendszerében melyek a személyi biztositékok?

¢ A kezesség és
* 3 garancia.

2. Melyek a készpénz-helyettesits fizetési eszkozok?
¢ A bankkértya és
* acsekk.
3. Milyen médon hozhat6k forgalomba az értékpapirok a kibocsétési program

keretében?

» Folyamatos kibocsétdssal vagy
¢ adagolt kibocsatdssal.

2

KORLATOZOTT TERJESZTESU




KORLATOZOTT TERJESZTESU

4. Milyen forrdsokbél szdrmazhat a részvényesek jovedelme?

* Az éviosztalékbol és
e arészvény ért€kvaltoz4sabdl, amely a vételi és az eladési drfolyam
kiilonbézete.

5. Milyen szemléletben készithetdk el az éves pénziigyi tervek?

. Allomﬁnyi szemléletben és
s forgalmi szemléletben.

1. Feleletvilasztas

Az aldbbi kérdésekre adott 4 - 4 véalasz koziil csak 1-1 helyes, hdzza al4!
Szerezhetd pontszdm: kérdésenként 1-1 pont. 5 pont

1. Vilassza ki a hamis megéllapitdst a kamattényezére vonatkozdan!

a) A kamattényezd kifejezi, hogy a kezdd téke értéke a kamatozasi periodus alatt
hényszorosara né. _

b) A kamattényezd a kamatlab és az id6 fiiggvénye.

¢) A kamattényezd nagysiga és a kamatozasi idészak hossza kozott negativ
iranyt kapcsolat 4ll fenn '

d) A kamattényez6 értékének minimuma 1.

2. Vélassza ki a nem kamatoz6 értékpapirokat!

a) Diszkontk6tvény, kereskedelmi valtd, dllamkotvény.

b) Kereskedelmi vélt6, diszkontkstvény, diszkont kincstérjegy.
¢) Leszamitolt valtd, karpétlasi jegy, részvény, elemi kotvény.
d) Diszkontdlt befektetési jegy, kereskedelmi kotvény.

3. Fejezze be helyesen a mondatot!

A bankhitelb6] szarmazé forras tokekoslisége a vallalkozas szaméra

a) fix kamatozdsd hitelnél maga a kamatléb, véltozé kamatozast hitelnél az
1ddszaki kamatldbak tlaga.

b) az adémegtakaritdssal korrigélt eszktzardnyos EBIT.

¢) az EBIT és az Gsszes eszkoz hanyadosa,

d) az adomegtakaritassal korrigalt teljes hiteldijmutaté.
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4. Az alabbiak koziil milyen jogi formaban miiksdik a Magyar Nemzeti Bank?
a) Részvénytdrsasagi formaban.

b) Koztestiilet form4jdban.

¢) Korményhivatalként.

d) Zrt-ként.

3. Fejezze be helyesen a mondatot!

Az illeszkedési elv szerint

a) aforgdeszkozok és a rovidlejaratii kotelezettségek kiilonbsége egyezzen meg
a tartos forgéeszkoz lekotéssel.

b) a tartés forgbeszkoz lekdtés és a rovidlejarard kotelezettségek kiilonbsége tartés
forrdsokkal finanszirozhato.

¢) a tartésan lekdtdtt eszkozoket hosszilejarata kotelezettségekkel célszert
finanszirozni,

d) a befektetett eszkozoket sajat t6kébs] kell finanszirozni,

I1. Igaz-hamis allitasok

Allapitsa meg, hogy az alibbi mondatokban az 4llit4s igaz, vagy hamis. Alldspontjat
indokolja! Indoklas nélkiil a megoldasa nulla pontot ér.

Szerezhetd pontszam: allitasonként 3-3 pont.

Amennyiben a dontés helytelen, indoklas esetén sem adhaté pont. Helyes dontés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklés esetén részpontozhaté! (1+2) 15 pont

B A i

1. A jegyzett tdke emelése nem minden esetben javitja a netté forgdtéke-ellatottssgot,

Az dllitds ...Igaz...., mert a jegyzett t6ke ndvekményét befektetett eszkdzok
bovitésére is fordithatia a véllalkozas. Ilyen esetben a netté forgdtoke-elldtottsag
valtozatlan marad. :

2. A csbdeljéras sordn az egyezség tartalmat az ados és a hitelez6k szabadon

allapithatjak meg a jogszabaly keretei kozott.

Az dllités ...Igaz.., mert a cs6deljaras sordn az adés és a hitelezék egyezséget kdtnek,
amelynek tartalmdt szabadon 4llapitjak meg. Az egyezség tartalmira konkrét
jogszabalyi elbirds nincs.

3. A cash flow terv dsszedllitdsanak legf6bb célja, hogy felmérjiik a pénzeszkdzok
dllomédnyédnak védrhat6 véltoz4sat,
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Az allitds ...Hamis....., mert a cash flow terv célja a képz6dé pénzjovedelmek és
felhaszndldsok szembedllitdsa. Egyenlegként a pénzeszkozok véltozdsa jelenik meg a
terv végeén, ez azonban csak a mérlegtervvel valé egyeztetésre szolgal.

4. A kiilfoldi vevé fizetésképtelenségének és nemfizetésének kockazatéra biztositdsi
szerzodés nem kdthetd.

Az dllitds ...Hamis....., mert vannak olyan biztositétarsasidgok amelyek felvallahjak
ezt a kockdzatot.

5. A folyamatos értékpapir-kibocsatas nyilt végii kibocsatasnak szamit.

Az éllitds ...Hamis. ..., mert afolyamatos kibocsitds esetén az értékpapirok
ertiékesitése hatvan napot meghalad6 id6szak alatt torténik Ggy, hogy az egyes
értékpapirok futamideje értékesitésiik idépontjatol kezdédik.

IV. Mit jelent?

Hatarozza meg hogy milyen pénziigyi mutaté, mely értékébél kivetkeztethet az

alabbi tényekre!
J6 véalaszonként 2 pont. - 10 pont

» A villalkozds konzervativ finanszirozdsi stratégidt folytat.

A netto forgétéke értéke nagyobb, mint a tartds forgéeszkoz sziikséglet értéke.
Vagy: A lekotott eszkozok fedezeti mutatéjanak értéke nagyobb mint 1.

¢ A villalkozds forgéeszkoz-alloméanyanak értéke egyenld a rovidlejdratd
kotelezettségei értékével, nem felel meg a likviditdsi elvarasoknak.

A likviditasi mutaté értéke 1.

* A megtakaritdsok vasdrléereje csokken. Ez visszafogja a pénz-megtakaritési
hajlanddséagot.

A realkamat negativ.

¢ A hitelintézeteknek a betétjellegii forrdsaik 12 %-4t jegybanki tartalékba kell
helyezni.

A kotelezd tartalék rata 12 %.

¢ A fizetendd lizingd{j 1,3 — szerese a lizingtérgy teljes 4ranak, kedvezd
feltételekkel lehet lizingelni.
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A lizingszorzé értéke 1,3.

V. Kapcsolja dssze a megfeleld kategériakat!

Az alabbi jellemz&k a forfait-finanszirozds és a faktoring 8sszehasonlitdsdra
szolgélnak.

A feladat alatti tabldzatban irja a betiik ala a hozzdjuk tartozé sorszamokat!
Minden helyes pdrositds 1 pont. 10 pont

a) LEgy lehetséges finanszirozdsi forma.

b) Kozép- és hosszilejarati kovetelések megvéasdrldsa.

¢) A kockézatviselés és a finanszirozdsi funkci6 egyméstdl elvélaszthatatlan.
d) A teljes kockézat viselése miatt a kdltségek magasak.

e) Kis Gsszegli kovetelések megvasdrldsara is kiterjed.

f) Kovetelés megvisdrlasa.

g) A visszkereset kikStése gyakori.

h) JellemzOen szamlakovetelések megvasarlasa.

1) A szolgéltaté-igyintéz6i funkcié gyakran jelentds.

1) Egyedi megéllapoddsok.

1) Forfait, 2) Faktoring, 3) Mindketté.

VI Oldja meg a kivetkezd szimit4si feladatokat!

Az 1d6ériek tényezdket legalabb 4 tizedesre kerekitve szdmolja!

Részpontok adhaték!

A hibékat a javiték ne halmozottan vegyék figyelembe!

Az iddérték tényezlk szdmitdsdbol adodd kerekitési eltérésekre legyenek tekintettel!

1. feladat

Egy vallalkozas 8 664 000 Ft névértéki, 161 napos lejaratd valtéval rendelkezik.
A kibocsétéds utdn 110 nappal a véllalkozdsnak 8 496 000 Ft szabad pénzeszkézre
lenne sziiksége.

A pénzhiany megoldéséra a menedzsment a kovetkezé lehetdségek kozill valaszthat:
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* hitelt vesz fel a véllalkozds bankj4t6l a valt6 lejdratsig 22 %-o0s kamatra. A
folyészdmla-vezetd bank kiilén kezelési koltséget nem szamit fel, vagy

* ¢l avaltddiszkontdlds lehetdségével 15 %-os leszamitoldsi kamatldb és 1,5 %-os
kezelési koltség mellett.

a) Vilasszon a két lehet6ség kozil!
(Dontését szamitdssal igazolja! Az évet 360 nappal szdmolja!)

b) Mekkora megtakaritést eredményez a kedvezobb lehetéség valasztasa?

Megoldas: 7 pont
a)

Hitelfelvétel

A lejaratig hatra 1év6 napok széma: 161 — 110 = 51 nap Iy

A hitelkamat 6sszege: 8496003?265 1x0.22 264792 Ft 2p
Osszes koltség : 264 792 Ft

Valtoleszamitolas

Leszdmitoldsi kamat Ssszege: 866400;6’25 1’“9’15 =184110F¢ 2p
Kezelési koltség:8 664 000 x 0,015 = 129 960 Ft Ip

Osszes koltség: 314 070 Ft

b} A hitelfelvételt célszerii valasztani, mert azzal 49 278 Ft megtakaritas érhetd el.
_ (o

2. feladat

X" bank 2 hénapos lekdtés estén évi 9 % kamatot fizet, mig ,,Y” bank a 4
honapra lekotott betétek utdn évi 9, 5 % kamatot {gér.

Melyik bankba érdemes elhelyezni a betétet, ha a kamatigéreteken kiviil minden m4s
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banki jellemzét figyelmen kiviil hagy?

Megoldis 5 pont
6
r, = (1 + Qﬁgj ~1=0,00344 ~9,34% 2p
6
3
r mfwg’?ﬁﬂ ~1=0,09804 = 9,8% 2p
o3

»Y " banknéal nagyobb effektiv hozamot lehet elérni, tehat ott célszert
elhelyezni a betétet. Ip

3. feladat

Egy véllalkozas mérlegébdl az alabbi adatok alinak rendelkezésre:

Eszkoz / Forras Ezer Ft
Készletek 170 000
Kovetelések 74 000
Pénzeszkozok 142 000
Forgatasra szant értékpapirok 14 000
Sajat téke 220 000
Hossziilejaratd kotelezettségek | 235 000
Rovid lejdratd kitelezettségek | 190 000

Ismert még, hogy a forgbeszkéz dllomanydnak 20 szézaléka a tartds forgbeszkoz
sziikséglet.

a) Nevezze meg és szdmolja ki a likviditdsi mutat6kat!
b) Hatdrozza meg a véllalkozds finanszirozdsi stratégigjat!

10 pont
Megoldas
a)
e Likviditasi mutat6 (rita): 220000 _ 5 2p
190000
e Likviditdsi gyorsréta: 400000 170000 _ 1,21 2p

190000

KORLATOZOTT TERJESZTEST
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142000 + 14000
* Pénzeszkoz arény (pénzhdnyad): =(,82 2
s arany (pénzhényad) 195000 p
b)
* Befektetett eszkdzok 645 000 — 400 000 = 245 000 Ip
. P .. 220000+ 235000
* Finansziroz4si stratégia; =1, 2p
245000 + 80000
A véllalkozds konzervativ finanszfrozdsi stratégidt folytat, Ip

Figyelem! Itt alternativ megolddskeént a finanszirozasi stratégisnal figyelembe lehet
venn: a kdvetkezdt, mivel méskeépp is eljuthat a hallgaté a megoldéshoz:

Nett6 forgotdke: 400 000 — 190 000 = 210 000 2p
Tart6s forgbeszkoz-lekstés: 80 000 Ip

Mivel a nett6 forg6téke meghaladja a tartds forgéeszksz-lekotést, a cég konzervativ
stratégidt folytat. Ip

.
E
5
gf:
.

4, feladat

Egy Rt. 5 éves futamidejti, 100 000 Ft néverteki, 16 %-os névleges hozamd, fix
kamatozisa kétvényt bocsatott ki

A kotvény utdn minden év végén fizeti a kamatot és az utols6 kamatfizetéssel egy
id6ben egy 6sszegben torleszt. ‘

A pénziigyi piaci befekteték hozamelvardsa 20 %-os.

Az értékpapir kibocsatéskori arfolyama 83 %. -

a) Széamitsa ki a kotvény kibocsataskori elméleti arfolyamat!

b) Szdmitsa ki a szelvényhozamot!

¢) Szdmitsa ki a kistvény brutté arfolyamat a lejérat el6tti 190. napra
vonatkoztatva, és szamitsa ki a nett arfolyamot is!

Megoldas 18 pont
a)

A kdtvény pénzdramai:
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1. év 2. éy 3. év 4, év 5. évy

16 000 16 0600 16 000 16 000 116 000

Elméleti drfolyam:

16000 16000 16000 16000 116000
= + —+ -+ —+ o=
1,2 1,2 1,2 1,2 1,2 s
16000 16000 16000 16000 116000 P
+ + + + = 88037
1,2 14400 17280 20736 2,4883

7

b) Szelvényhozam: r= ;(33;7@ x100=19,28% 2p

(%)

¢) A brutt6 arfolyam a lejaratkor kifizetends 6sszegnek, (a hozamelvarést figyelembe
véve) a vasarlas id8pontjara diszkontdlt értéke. lp
Figyelem: a pont akkor is jar, ha a hallgaté a definiciét nem irja ki, de jol
szamol!

116000 116000

Y ~Taoar 10083 P
14190 ’
( 365 J
A nett6 drfolyam= brutté drfolyam — felhalmozott kamat. 2p

Figyelem: a pont akkor is jir, ha a hallgaté a definiciét nem irja ki, de jol
szamol! '

El6z6 kamatfizetés Ota eltelt napok szdma: 365 — 190 = 175 nap Ip

K == 100000016 o 26715y 2p
365

A kdtvény nett6 arfolyama: 105 062 — 7 671 = 97 391 Ft Ip

5. feladat

Egy tdrsasig rendszeresen a nyereség 70 %-4t fizeti ki osztalékként.

A kdvetkez§ évi varhaté osztalék részvényenként 1 500 Ft.

A tarsasdg t6keardnyos nyeresége hosszabb id6 6ta 20 % kériil mozog.
A befektettk éltal elvart hozam 13 %,
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A részvény aktudlis piaci 4rfolyama 17 050 Ft.

a) Mennyi a részvény elméleti arfolyama?

b) Hosszabb tdvon milyen hozamra szdmithatnak azok a befekteték, akik az
aktudlis piaci drfolyamon vésaroltdk meg a részvényt?

¢) Mekkora hozamot ért el aza befektetd, aki piaci arfolyamon vasérolta meg a
részvényét, és 1 év milva 18 000 Ft-ért tudta eladni a papirt.

d) Mennyi lett volna e befektetd reszvényének az eladdskori elméleti arfolyama?

Megoldas 10 pont

a) g=20% x03=6% 1p

B=—1%0 ik

1500
r, = +0,06 = 0,087977 +0,06 = 0,147977 ~ 14.8%

b) * 17050 2p ;:
%

Q) r, = 1300+ AB000-17050) 2450 _ 0o 4.4% 3

17050 17050
d) 0,13-0,06 : 2p
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